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Credete pure che a t t raverso il mio scetti-
cismo esteriore, u n ' i n t i m a ideali tà mi ha 
gu ida to a ques ta lo t ta , met tendomi contro 
i miei interessi , contro persone amiche, con-
t ro il pregiudizio, contro la mia convenien-
za. E io credo s inceramente , che voi ren-
derete un grande servigio a l l ' I ta l ia il giorno 
in cui respingerete ques te convenzioni. Yoi 
avete resisti to alla potenza Giolitti , voi non 
dovete ora farvi sopraffare da piccole con-
venienze par lamenta r i . Erespingiamo queste 
convenzioni e rendiamo un grande servigio 
a l l ' I t a l ia . (Vivisssime approvazioni. - Ap-
plausi a sinistra. - Moltissimi deputati si 
congratulano con Voratore. - Commenti pro-
lungati. 

P R E S I D E N T E . Spe t t a di pa r la re all 'o-
norevole Schanzer . 

Molte voci. Qualche minuto di riposo! 
P R E S I D E N T E . La seduta è sospesa. 
(La seduta, sospesa alle 17 è ripresa alle 

17.15). 

Presentazione di relazioni. 
P R E S I D E N T E . Inv i to gli onorevoli-Cai-

lai ni, Ludovico Fusco e Gallo a recarsi alla 
t r i buna per presentare alcune relazioni. 

C A L L A I N I . Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sulla p ropos ta di legge: 
Aggregazione di a lcune zone del comune 
di Fiesole al comune di Firenze. 

FUSCO LUDOVICO. Mi onoro di pre-
sen ta re alla Camera la relazione sulla pro-
posta di legge : Costi tuzione in comune di 
Villa San ta Lucia, f razione di Ofena. 

GALLO. Mi onoro di presentare alla Ca-
mera le relazioni sulle due seguenti pro-
poste di legge: 

Costi tuzione in comune della f raz ione 
di Bompensiere (Montedoro). 

' Lo t t e r i a a favore degli ospedali di 
Girgenti e del comune di San to S t e f a n o 
Quisquina. 

P R E S I D E N T E . Queste relazioni sa ranno 
s t ampa te e dis tr ibui te . 

Si riprende la discussione sui provvedimenti 
per le industrie marittime nei rapporti del-
l'economia nazionale. 

P R E S I D E N T E . Rip rend iamo la discus-
sione del disegno di legge sui p rovved imen t i 
mar i t t imi . 

H a faco l tà di par lare l 'onorevole Schanzer . 
S C H A N Z E R . (Segni di viva atUnzion$). 

©norevoli colleghi, dopo i magistrali ed 

esaurient i discorsi degli o ra tor i che mi 
hanno preceduto , il campo di questa di-
scussione è già così l a rgamen te mie tu to che 
10 sono deciso, più che un vero discorso, a 
fare so l tanto brevi dichiarazioni. E queste 
dichiarazioni saranno inspi ra te alla mag-
giore serenità d 'animo, perchè credo che in 
una questione, la quale, come questa , tocca 
t a n t o da vicino vital i interessi della na-
zione, sia doveroso per ch iunque met te re 
da p a r t e qualsiasi sen t imento di amor pro-
prio personale. 

Io non farò , onorevoli colleghi, ve ne as-
sicuro, una anali t ica difesa del mio disegno 
di legge, il quale oramai appar t i ene al pas-
sa to . Ma, dopo m a t u r a riflessione, ho cre-
du to di dovere, in relazione al disegno di 
legge in esame, esporre alcune considerazioni,, 
sia, perchè il mio silenzio non venga inter-
p re t a to come u n a sconfessione delle idee, 
sopra più di un p u n t o , sos tanzia lmente di-
verse, che in formarono le propos te che ebbi 
a suo t empo l 'onore di presentare alla Ca-
mera, sia perchè credo che, nel m o m e n t o 
in cui s ta per decidersi una quest ione di 
t a n t a e così grave impor tanza economica, 
finanziaria e polit ica, chi, come me, ha do-
vuto , per ragione d'ufficio, a lungo occu-
parsene , abbia in coscienza il dovere di 
dire con sinceri tà e f ranchezza il suo pen-
siero. (Benissimo !) 

Tralascerò d 'occuparmi di quelle par t i 
del disegno di legge, che r iguardano la pro-
tezione dei cantieri ed il regime fiscale della 
indus t r ia dei t r aspor t i mar i t t imi : perchè 
al tr i orator i pr ima di me hanno par la to di 
quest i a rgoment i ed al t r i ancora ne parle-
ranno , con assai maggiore competenza della 
mia. Quindi , circoscriverò le mie osserva-
zioni ai due capi del disegno di legge, che 
r iguardano gli incoraggiament i alla indu-
stria dei t r aspor t i ma r i t t im i ed i servizi 
sovvenzionat i . A ta le proposito, dovrò ne-
cessariamente r ipetere cose che già sono 
s ta te de t t e au torevolmente ; ma ciascuno 
vede le cose dal suo proprio p u n t o di vista; 
ed io le presenterò- dal p u n t o di vis ta so t to 
11 quale a me appar iscono. 

Dopo ciò, en t ro , senz 'a l t ro , nel cuore 
della quest ione. 

Abbiamo visto che l 'onorevole Bèt tolo 
non ha creduto o po tu to a t t u a r e nel dise-
gno di legge i concet t i che in fo rmarono le 
sue enunciazioni teoriche. 

Egli si p roponeva s o p r a t t u t t o d ' incorag-
giare la mar ina l ibera; e quando egli par-
lava, in teoria, come è s ta to da al t r i ricor-
dato, egli voleva l imi t a t a la spesa dei servizi 


